

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• ГОД ИЗДАНИЯ 51-й •

21 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ.

1971 ГОД

№14 (11133).

• ЦЕНА 2 КОП

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ „ПРИКАСПИЙСКОЙ КОММУНЫ“

ГУРЬЕВСКИЙ мед. Золотистый, янтарный, литой, крупнозернистый и податливый как масло, пахнущий терпко, остро и сладко-пряно. Мед, который украсит любой стол, мёд, который, по мнению гурьевских пчеловодов, может соревноваться по вкусовым и всем другим качествам с лучшими сортами—башкирского, даль невосточного, грузинского был представлен как вещественное доказательство успехов гурьевских любителей—пчеловодов на редакционном собрании за круглым столом. Встреча эта организована была по инициативе энтузиастов—пчеловодов и ставила добрую цель—пропагандировать пчеловодство, объединить самих пчеловодов организационно и юридически в рамках областного отделения Казахского общества охраны природы.

Кроме того, эта встреча открывала возможность, заславляемо, до наступления весны, определить настоящие нужды садоводов-любителей, чтобы к разгару сезонных работ обеспечить их всем необходимым.

Гурьевский мед.. Действительно, это звучит парадоксально и встречается с улыбкой недоверия. И потому, наверное, встреча за круглым столом началась с легкой шутливой перестрелки:

—Сад—это ясно, доступно. А пчелы.. Реально ли?

—О, это нужно только увидеть. А потом полюбишь и не разлюбишь. Для меня наши пчелы—настоящая радость. Правда, они

требуют много времени и внимания. Но за это они так щедро платят: я не говорю о меде, его достаточно; большое удовольствие доставляет наблюдать жизнь пчел. А какие они веселые—говорит пчеловод-техника школы имени Крупской Клара Фридриховна Найман.

Садоводы ис из легковеров.

—Сахаром, наверное, кормите пчелок. Мешок, наверное, скормливаете.

—И не жалят, говорите,

роль в этом сыграли малые пасеки—любительские.

Из 10 миллионов пчелиных семей, насчитываемых в целом по стране, почти половина—на малых пасеках—у рабочих, колхозников, пенсионеров. Около 30 тысяч пчелосемей в Казахстане и одна треть из них—в руках любителей. Это рассказывает Клементий Карлович Нольде—руководитель группы «КазНИИПИ нефть», страстный любитель природы, селекционер, садо-



ГУРЬЕВСКИЙ МЕД

добрые, веселые?..

—Пчелы не выносят только пьяниц и заядлых курильщиков, а хозяина знают,—поясняют знатоки.

А садоводы снова в шутку:

—Вот бы пару ульев и по- жертвовали вытрезвители..

—А наши сельский житель, пожалуй и не поверит, что «муха» мед дает,—замечает кто-то.

—А не такие ли взгляды на пчелу у работников областного управления сельского хозяйства? —интересуется Нольде.—Научно доказано, что доходность от опытной деятельности пчел (и повышение урожайности) намного превышает доход от меда и воска. Почему же эта отрасль не развивается?..

Но шутки шутками. А пчеловодство действительно шагнуло вперед и большую

вод, пчеловод и такой же пламенный пропагандист все го этого

В Гурьеве сейчас тоже есть 70 пчелосемей, по несколько ульев у 16 любителей. Первую попытку развести сад и чел сделал агроном Т. А. Терлифай в 1932 году. Завезли 10 семей. И они давали мед. Но потом сад погиб, а с ним и пасека. С тех пор многое изменилось. В Гурьеве, где зелень и овощи были редкостью, а фруктовые сады наперечет теперь изобилие своих непривычных овощей, фруктов и ягод. И зеленые массивы растут и в городе и вокруг него. И вот в 1963-64 годах появляются первые пасеки—в 2-3 улья. Это было логично. При нашей короткой зиме, теплом климате и наличии медоносов было бы не логично не развивать пчеловодство. Пчеловоды из Человоды Узил-Орды например, умудрились с верблюжьей колючкой получать мед и призы за его высокое качество.

За эти несколько лет выросла семья гурьевских пчеловодов. Накоплен опыт. Отобраны наиболее подходящие к местным условиям пчелы. С ростом посевых участков и садов, а их площадь будет и вперед, расти, упрощается содержание пчел. Сбор товарного меда достиг 25-30 и 35-40 килограммов с улья.

Нам пошли навстречу, в Министерстве сельского хозяйства Республики, говорят т. Нольде, и дали на льготных условиях вошину. Мы

имеем возможность создать организацию и получать необходимый инвентарь на месте. В Гурьеве побывал главный специалист по пчеловодству Сергей Георгиевич Миньков и оказал нам большую практическую помощь. Его мнение: пчеловодство в отдельных районах области—перспективная отрасль и для любителей и для больших хозяйств, эффективное средство для подъема урожайности садов и посевых участков.

Есть о чем рассказать пионерам нового дела. Тем более, что в зале—потенциальные пчеловоды, слушают с интересом. Но убедительней действует наглядный пример. И пчеловоды приглашают присутствующих пронести густо заросшие пасеки—в 2-3 улья. Это было логично. При нашей короткой зиме, теплом климате и наличием медоносов было бы не логично не развивать пчеловодство. Пчеловоды из Человоды Узил-Орды например, умудрились с верблюжьей колючкой получать мед и призы за его высокое качество.

Сюда вывозили своих пчел пенсионер Иван Константинович Чулаков, начальник автобазы УМЧПИ Анатолий Игнатьевич Саломатин и столяр УМЧПИ Иван Егорович Руди.

Ничего не скажешь, вещественные доказательства говорят в пользу пчеловодства! И не случайно тут же

на встрече, как только было принято решение о создании секции пчеловодов при областном отделении Казахского общества охраны природы, в бюро секции поступили заявления от желающих заняться в свободное время пчеловодством.

Сообщаем для сведения, что бюро секции избрано из пяти человек—К. К. Нольде (председатель), С. В. Крюков (секретарь—казначей), А. И. Саломатин, А. И. Гладышев, И. Е. Руди.

А садоводы пришли на встречу со своими заботами и волнениями. Скоро начнутся работы в садах и огородах. И их интересует где можно будет достать высококачественные семена, рассаду и саженцы. Магазин «Сортсеменоц» не обеспечивает запросы, не проявляя заботы о покупателе, семена продаются в большом расфасовке, что нерационально, неотсортированные, без гарантии высокой всхожести, в узком ассортименте. Нет совсем, например, семян салата, спаржи, пастернака и других культур. Пора, ви- сказываются мнения, решить вопрос с саженцами. Пока на этом участке главный поставщик—рынок, случайный продавец, не гарантирующий высокосортности саженца, ни его приживаемости. В садах очень много яблонь, но совсем нет зимних сортов. Это говорят т. Каленкевич, председатель садового товарищества «Строитель», Р. Назиров, директор областной станции юных натуралистов, Я. Франк,

главный инженер авторемзавода и другие.

По-прежнему в продаже не в ассортименте удобрения, ядохимикаты, садовый и огородный инвентарь.

Проблема номер один—борьба с садовыми и огородными вредителями. Общесообщение: станция защиты растений не обеспечивает нужный объем работ. Без действует и областное общество садоводов, которое возглавляет т. Малин.

Ставится вопрос о необходимости открыть магазин «Природа» на комиссионных началах.

И еще один вопрос, требующий быстрейшего решения: о спасении зеленых насаждений в районе совхоза «Тендык», где идет порубка деревьев местными жителями (из выступления т. Байдина), и безнадзорных фруктовых садов по Уралу в районе площади Абая (из выступления т. Тумина), и по излучине реки Перетаска (из выступления т. Горбунова).

Встреча за круглым столом подсказывает гурьевскому городскому и районным Советам, облельхозуправлению и его отделам, областному отделению Казахского общества охраны природы, торгующим организациям вопросы, которые нужно быстрее решить в интересах гурьевчан. И редакция надеется, что с принятых по этим вопросам мерах она сможет в ближайшее время сообщить читателям.

3. НИКОЛАЕВА.

НА СНИМКАХ: участники встречи за круглым столом. Дегустация меда.

Фото В. КАРПОВА.

